

ДУША СОЛДАТА

Сергей учился в школе N 11. Его отец работает слесарем в "Гаранте". Мама умерла несколько лет назад. Батя один тянул их всех. У него Сергей много хорошего перенял, например, любовь к технике.

- На шофера сдал. Отцу помогал. Старался все делать своими руками.
- Не хулиганский был парень?...

- Нет, нет. Что вы? Это был золотой парень. Вам не передать, какой он был умница, таких ребят мало сейчас. Ангел... Высок, красивый, стройный. "Серез, в армию скоро? Тебе хочется?" - "Да!" - ответил мне. И вот. Ушел навсегда.

- Подруга была у него?
- По-моему, он с девочками еще и не дружил. Не успел.

Его похоронили в шестых воротах на прошлой неделе. Если не ошибаюсь, Сережа Берсенева - уже десятый воин-первоуралец, погибший в Чечне с начала всей этой кровавой кавказской драмы, инсценированной авторами которой стали Дудаев и Ельцин.

Тем временем, на Урал все идет и идет шинковые гробы. Сергей Земляной сопровождал в последний путь нашего Серезу. Он родом из Владикавказа, военный музыкант из той части, в которой находился Берсенева. Вот что он рассказывает:

- Ваш земляк погиб в Аргунском ущелье. Служил он в первой роте, первом мотострелковом батальоне стрелком, помощником гранатометчика. Ребята о нем отзывались очень положительно. По-моему, 14 января заняли высоту, 950 метров. Их было около тридцати человек. Начали прощипывать подкрепление, все-таки сил было мало. Подкрепление не подошло вовремя. А ночью пришли боевики. Серезе наш бойщик кричал: "Поддержи огнем! Мы отходим..." Он остался. Одинополчан Серезу Берсенева и Серезу Пет-

рошу горло перерезали, отрезали уши и надругались над телом. Они предпочли смерть в бою.

Спустя двое суток федеральные войска эту высоту взяли и бандитов вышибли. Нашли тела ребят, теперь навсегда оставшихся девятнадцатилетними.
- Те официальные сведения о потерях, которые мы сегодня слышим, на ваш взгляд, соответствуют действительности?
- На тот момент, когда я уезжал из части, потери нашего полка составляли около 15 человек, с начала всей второй чеченской кампании, - отвечает С.Земляной.
В доме отца солдата в этом году - уже вторые похороны. Недавно сорок дней прошли после смерти Серезиной бабушки. Сообщение о гибели первоуральского пар-

ня пришло к его родным в середине января. Они мужественно встретили страшное известие.

Но мне не дает покоя то, что война снова и снова забирает самых лучших. Наркоманам проще: уколется - и нет никаких проблем. Уходят нормальные, неизбалованные ребята из рабочих семей - именно они составляют костяк нашей армии. Корень нации, который рубят нещадно при молчаливом согласии разобренного большинства. Сами знаете, что пресыщенные и циничные сынки толстосумов от призыва просто откупаются.

Сергей Берсенева всегда был человеком добросовестным, безопказным - так многие отзывались о нем. Надо сделать - и он брал всю ответственность на себя. Двигатель мог разобрать-собрать. Одним словом, мужчина. Так получилось, что памятник себе Сереза тоже сделал своими руками, еще при жизни, до армии, сам изготовил и хотел установить на могиле матери или близких родственников. Говорят, плохая примета.

- Для меня это груз не "двести", как его называют, а "двести тысяч..." - тяжело вздыхая, заключает С.Земляной. Стоя перед родными и близкими погибших солдат, такие, как он, в одиночку вынуждены отвечать за государство и его шинковую политику. Не желаясь быть на их месте никому в такую скорбную минуту.

Редакция благодарит за помощь в сборе материалов сотрудников горвоенкомата и лично А.Левченко.

Виктор ГУБАЧЕВ

Фото
Сергей БАТМАНОВА

